

# 买菜、送药、陪聊 24小时接听 盘锦开通首部服务独居老人公益热线

“阿姨您好！我是社工思佳，今天咱们的公益热线开通了，我把电话号码告诉您，您以后有事就给我打这个电话，我们尽力帮助……”10月14日，盘锦首部服务独居老人公益电话在双台子区双盛街道社工站开通后，社工吕思佳高兴地将这个好消息传递给辖区多位独居老人。

记者了解到，当天双台子区还有陆家乡、辽河街道、统一镇也安装了这样一部固定电话。在接下来的几天内，这样一部固定电话将覆盖到胜利、建设、红旗、铁东等全区各个街镇。

盘锦市社工总站负责人说，在走访辖区民政服务对象过程中，发现许多独居老人特别需要日常关怀和心灵陪伴。于是，就想在市内8个街镇的社工站开通热线电话，随时服务独居老人。

“朱姨，你好，这里是红旗社区独居老人公益服务热线，您这几天身体怎么样？家里生活用品够吗？有什么需要的我们给您送去，尽量不要出门去人多的地方噢。”

红旗社区居民朱丽荣已经80多岁了，一个

人居住在这里，社区工作人员把采购的蔬菜、大米等生活物资送到了老人家中，嘱咐老人吃药时间和外出散步注意事项。

公益热线的社工们不仅询问老人的身心状况，还嘱咐老人注意天气变化和出行安全等事宜，还与电话那头的“老朋友”闲聊互动。

其实，建设社区78岁的吴大爷身体健康，生活相对独立，日常并不需要人特别照顾。只是，在老伴去世后他便独自居住，女儿女婿平时工作繁忙，难以贴身照料老人，多少有些担心，热

线的社工们经常问候吴大爷和他聊天，为他排忧解难。

关爱独居老人公益热线开通一周，已有100多位像吴大爷这样的高龄独居老人和其他有需求的老人享受到专职关爱员提供的各种贴心服务，接听、记录并处理老人需求来电，公益关爱电话里还提供应急指导、救援跟踪等服务，还为老人提供心理咨询、政策解读等服务。确保老人一天任意时段来电都能接通，并保持100%回访率。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

# 被列为“重点监管区域”后 “时尚地下”还有档口出售“水果味电子烟”



记者再次暗访沈阳时尚地下商业街，发现仍有部分“贴膜”档口变相摆卖水果味电子烟。

视频截图

现实版“风浪越大鱼越贵”？“和平烟草”刚刚对该地区进行集中检查，并查处违规商家，强调将此地区列为“重点监管区域”，违规“水果味电子烟”为何仍在顶风销售？

9月20日，记者暗访调查沈阳时尚地下商业街中多家档口违规摆卖国家明令禁止销售的“水果味电子烟”，并向国家烟草专卖局举报热线12313举报。

10月8日，记者收到“(024)12313”反馈，属地“和平烟草”部门已对沈阳时尚地下商业街进行了集中检查，处理部分违规出售“水果味电子烟”档口，并将时尚地下商业街列为重点监管区域。

然而，记者再次暗访沈阳时尚地下商业街，发现仍有部分“贴膜”档口变相摆卖“水果味电子烟”。

## 小孩也能抽？“时尚地下”多档口违规摆卖“水果味电子烟”

不久前，有家长向辽沈晚报反映，称在自己家孩子书包里发现了一次性电子烟产品，而孩子称是在沈阳时尚地下商业街购买的。

记者了解到，这位家长发现的是被称为“奶茶杯”的一次性“水果味电子烟”产品，为国家已经明令禁止销售商品，且烟草类商品也不应该向18岁以下的未成年人销售。

9月20日，辽沈晚报记者到沈阳时尚地下商业街暗访调查发现，多种无中文标签、无厂名、厂址的“三无电子烟”产品被商户摆在柜台里公开出售，其中更是包括“奶茶杯”“可乐杯”等水果口味的一次性电子烟产品，商家多以“正版”“正品”等话术销售，甚至还有商家称，“小孩也能抽”。

暗访当日，记者将情况向“12313”国家烟草专卖局举报热线反映，工作人员表示，将由属地“烟草专卖”部门进行核实调查，发现违

规经营情况将依法依规进行查处。

## “和平烟草”查处2家档口并将“时尚地下”列为重点监管区域

记者暗访第二天下午，接到“和平烟草”工作人员来电，对方向记者了解暗访过程及发现的违规商家细节。工作人员表示，在辽沈晚报视频报道发布后，立即引起沈阳“烟草”专卖部门重视，“和平烟草”于来电当日就立即对沈阳“时尚地下”进行了集中检查，并且将持续不定期、不定时进行继续检查，并将对发现的违规商家及时查处。

工作人员向记者表示，在记者暗访的其中一家贴膜档口已经多次因违规销售“水果味电子烟”被“和平烟草”打击处理过。

10月8日，“(024)12313”热线工作人员向记者反馈了举报的处理结果。

对方称，“9月21日至9月25日期间，办案人员对举报地沈阳市和平区太原街时尚地下商业街开展集中检查，在两家悬挂手机贴膜的档口柜台内发现非国标一次性果味电子烟8种12支，预估价值2900元。现场执法人员与档口负责人了解，两家手机贴膜店主为同一人。执法人员现场将涉案电子烟产品先行登记保存，并现场通知店铺负责人到我局接受处理，并将此区域列为我局重点监管区域，不定时、不定期地对该区域进行执法、检查及暗访，打击非法经营电子烟及销售行为。”

热线工作人员向记者对该处理结果是否满意，记者回答满意。

## 记者再次暗访：仍有商家顶风出售“水果味电子烟”

然而，记者收到烟草专卖部门反馈处理结

果不到一周时间，就有读者再次向辽沈晚报记者反映，“时尚地下”还有档口出售“水果味电子烟”产品，“刚查完还卖，这不就是‘风浪越大鱼越贵’吗？”

两家档口刚被查处，“时尚地下”已被执法人员列为“重点监管区域”的情况下，是否真的还有商家顶风违规经营？10月12日，记者再次来到沈阳时尚地下商业街进行暗访调查。

记者发现，部分之前违规出售“水果味电子烟”的商家有所收敛，柜台上已经不见了“奶茶杯”“可乐杯”的身影。但仍有商家柜台摆着“电子烟雾化器”产品，询问之下仍有“水果味电子烟”出售。

“这个是电子烟吗？”记者指着柜台上的“雾化器”询问。一名男店主立即回答，“这个不是，这个是配合电子烟使用的。”

记者继续询问，是否有“水果味的一次性电子烟”，对方显得比较谨慎，但还是回答，“一次性的65元一个，不讲价。”

看记者继续询问，对方从柜台里掏出三四张“菜单”，上面写满了一次性电子烟的各种口味，“这两张上面的65元，还有这张上的70元。这个贵的是品牌的。”

看到记者感兴趣，对方继续介绍，“一般香芋味、柠檬味卖得比较好。”

记者表示要一个柠檬味的。对方告诉记者直接扫码支付，同时转身走进柜台内，在一个角落里的箱子里翻找，记者看到箱子里存放了数十个带着包装盒的电子烟产品。

记者拿着手机凑近男子，对方很警觉，快速找出一支“柠檬味”的一次性电子烟后，迅速将箱子重新扣了起来。记者离开时，对方看到记者“嫌弃”，还表示，“买10个的话，可以赠送1个。”

记者向其他贴膜店咨询，是否有“水果味电子烟”产品，有的告诉记者没有，“那东西现在不让卖”；也有的店主表示店里没有，“想要的话加个微信吧，交钱之后快速送货上门。”

辽沈晚报记者 吕洋

## 11名大学生夜登棋盘山被困 民警连夜救援



民警连夜进山救援，将11名大学生接回派出所。警方供图

十余好友相约深夜登山，畅想登顶共览日出美景，没想到天黑路险，在半山腰迷失方向。

近日，沈阳某大学11名在校学生相约登山观日出，便趁着假期自发组队夜爬沈阳棋盘山。不料徒步两小时后，因为能见度低、道路不熟悉，在半山腰迷失方向，被困山中，最终选择报警求助。

考虑到山间温度低，学生容易面临失温，甚至还可能遭遇野生动物袭击的危险，沈阳市公安局沈北新区分局辉山派出所值班所长祁木格和民警刘巍接警后火速赶到山下。

“走，先到山顶！”面对路途陡峭、视线模糊的情况，祁木格和刘巍决定直奔山顶，通过手机与被困学生取得联系，让同学们打开手机灯光，不断闪烁。

“在那！我看到光亮了！”民警循光前进，在深夜的山中不断摸索，最终赶到同学们的身边。

“太好了！咱们有救了！”看见民警的到来，学生们悬着的心终于落了地。在确认学生们身体无碍后，民警前后守护将11名学生安全送下山。

在山下等待的民警早已准备好御寒的衣服和热水。随后，民警将学生们带回派出所，为大家煮好热腾腾的面条补充体力。待学生们身体和精神状态恢复后，又驾车将他们送回学校。

辽沈晚报记者 吕洋

## 轿车起火引燃三台车

10月11日9时08分，大连市消防救援支队指挥中心接到报警，位于高新园区大有青春公社停车场一辆轿车起火，引燃旁边三台车辆。

指挥中心立即调派七贤路消防救援站，出动4辆消防车10名消防救援人员赶赴现场。

9时18分，七贤路消防救援人员到达现场，经侦查现场为车辆起火，9时24分火势被控制，9时26分扑灭火势，9时27分现场处置完毕后返回。过火面积约2平方米，无人员伤亡。

辽沈晚报特派大连记者 张宇